B TEST1

) Ve které z ndsledujicich vét je pravopisna chyba?

it drich Smetana.
A Mezi nejvyznamngjsi Ceske hudebni skladatele patri bezesporu Be

B Jeité mi zbyvé zaplatit tiitisice korun. _
€ Asi byste chtéli védét, kdo vam tak =m~.m3m vo,.‘so:_.
D Musi si jit sbalit zavazadla, zitra se vracime zpét,
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Pak uz zacinal byt zoufaly a byl na ooxa_... ﬁod.c stavu, kteremu se T
platénou hvézdu JUDE a ukazoval ji Holanovi a kricel:

¢ v

ka Silenstvi. Vyndal z kapsy ¢,

kluky maso a ty mi ho musis opatrit!® ! o ]
Pak mu tekly slzy, otocil se a $el k pésince, vedla na ostrov. A posilal Prodka i Holana ke vsem cery,

Rozhodl se jit dal, uz nikdy se nepodivat na tu bilou chalupu, sbalit celtu, nafadi a jet domu beze vie

na zacatku cesticky to prece jen nevydrZel a otocil se. oD, . ‘
O&i psa a lovéka se stretly. Divaly se na sebe dlouho, snad cely vék, svétla v nich zhasinal;

¢ ve

’d woe

| by mu odjakziva patfil. Na péSince se zménil v toho vika.
| (0. Pavel: Smrt krasny h

—— et

) Urcete poporadé druhy slov ,,bych a ,,beze*, ktera jsou ve vychozim textu tucné zvyraznéna.

Zapiste odpoved celymi slovy, nepouzivejte Cislice.

&) Které z nasledujicich tvrzeni jednoznaéné vyplyva z vychoziho textu?

Pes Holan tatinka neposlechl a nesel s nim.

Tatinek si nevedeél rady, Holan byl jeho posledni nadéji.
Holan nebyl pes, byl to ve skute¢nosti vik.

Tatinek mel jen jednoho syna, ktery pribéh vypravi.
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¢.1» Vypiste z tuéné zvyraznéné
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asti vychoziho textu prirovnani.

-‘\

. 4 e t >
. |

R

o £

-~

©. 0 Vypiste z tucné zvyraznéné casti vychoziho textu vsuvku.

&) Rozhodnéte, jaky je druh podtriené véty vedlejsi ve vychozim textu.

A vedlejsi véta podmétna

‘B vedlejsi véta prislovecna pripustkova
‘€ vedlejdi veta prislovecna pricinna

D vedlejsi véta prisudkova

.92

,Ja jsem tedka zid a zadny bufty nemam. Sam bych n&jaky potieboval. Jsem zid a potrebuju pro nyy ¢,

Ly

A,

1

arozsvécovala se, co si Fikaly, to se nikdo nedovi, protoze jsou oba mrtvi, a i kdyby E:w .mmsw nikdo by <
to nedovédél, protoze oni sami to stejné nevédéli. Snad nadavali na pst ~.<mr snad :mwaoﬁr%, ale tq
je vSechno snad. Holan vstal, protahl se a Sel liné jako obycejny prevoznicky pes za mym tatinkem, |,

1 bo:

max. 3 bod,
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..,.‘.,a..onson_:m»m o kazdém z nasledujici

Q Ich souvéti, zda je napsano pravopisné spravné (A),

:QUO ne sz.

;1 Veely piln€ zbiraly pyl 7 kvétii, nad kvétinami
62 V cirkuse vystupovali krotitelé se vy,

6.3 Nad m.ﬁmmn:mam aoao.mm brzy objevil kour, ktery nevjestil nic dobrého.
o4 AtY Jirko, se styd a nikdy nezapomefi na to, co jsi svym ¢inem zpusobil.

poletovali barevni motyli.

0000~
0000=

cmcommn&nm jednotlivé casti nasledujiciho textu (A-E) tak, aby byla dodrzena max. 3 uo.ww
7 extova navaznost. WV

A omsn_3:<wmrummanm_%3_Nam_maoaco&amw..2&35:%.«.3@axao:mnmmamm.m. EoﬁoMm_m_

o hlavu vétsi a mas nejlepsi zbrané.*

B David rychle pfiskocil, vytrhl GolidSovi mec a jeho vlastni zbrani jej zabil.

1y « v . TR > miF u trefil obra
¢ KdyZse proti nému Golias rozbehl, vlozil David kamen do praku, roztoCil jej a aoca mirenou rano
. pfimo do Eela. PFesny zasah Goliase omracil, takze se slavny zapasnik skacel k zemt.

1Z Apéti idoli livy F Zteici kiceli strachem
Obé vojska na chvili strnula uzasem, ale vzapéti se rozlehl udolim straslivy rev. Pelistejci kricel

3 |zraelci gtéstim.

1% . . . i to poslali?
KdyZ sestou pil do udoli, kde se py$né prochazel Golias, vyvolal pouze _m:o smich. .%m%o o_wﬁﬂm._:mm aranz. .
Vidyt je to jeste dité! S takovym ja ani nebudu bojovat. Pojd bliz, at s| té mohu prohie :Nw ﬁ.mx cs cossrel
16 ani nevidim. Kvuli tobé snad ani nebudu vytahovat zbrané. Tebe rozslapu na kasi a 0 zby
hyeny a supl.”

(J. Gruber: Katecheticka prirucka) 1521
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1 bod

G 2 et vt opisna chyba?
@ Ve které z nasledujicich vet je pravop VA

A Trvalo mu, nez jeho vyklad vstrebal. |
B Ozvalaseranaa dédecek sykl bolest.

C Zrozhovoru vyplynulo, ze sé zcela G%:_.
6 Vzpupne salozil ruce v bok a zamracil se.

1 bod

‘cich slov neobsahuje predponu?

1.3

£) Kteréz nasleduj

nasobilka
nastydnout
nalada
nalévat

A
B
C

D
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udawﬁm_gc%_a_ﬁhazﬂoh%ﬁﬂmwg letech, Kumranské svitky jsou unikatnim svgde
2) Vyznam nalezu LA

» :+i Bible (jde o jeden z nejstarsich piser,
1 mﬂo . :,o om&ﬁ:q :@—Aﬁ% mwmﬂ~ m—.. ’ e 7 ’ v 4
Mﬂwﬂs_ﬁ%%ﬂwﬂ%ﬁo& “ﬂwmxu_..umo __s jak tehdy zdejsi obyvatelé Zili. Jejich vyznam spociva také v tom, 7e p,

svédectvi o samém vzniku kfestanstvi.
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. ‘ n..,...,'......... u s .. u %. “h.,,.v...ir,urﬁﬁ..m_x N i) m ‘.0 *mﬂ@ﬂOMSM%S ﬂ@%ﬂﬁ_a AHM.HIHm.bv BOm—dOmn ADIﬂvu Xnm_‘ms :0:%00 <<Mﬁ==—m0 max. 4 UQQ%
VYCHOZI KULOHAM10-14 g i, e ukrdvaii jedn e =T ~kter prislusneho textu. V4
B e L i PRy e TaigoR gt 0 Z NeJWznams:. . \ e .. o
T R B et kousek od M R n_._vuﬂt,: . _gamsm_m_g 7dou MoZnost z nabidky A-F miZete pritadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbydou a nebudou pouzity.) V&l
(1) Naprvni pohled nen: P ., 1947 zde byly nalezeny pruni Svitky OGHrVENO MOTe (Kumrgng, -
a-d. —OEﬂ§,=m—&m, Ve € _,_n..f,\..u.. ¥ .aht(&ﬂ«w : —ﬂ xﬂﬂa ézom: mmmbﬁ_. % - U — na mM ’ g > . ; . ) . —A . nonmmn
e’ . mér 2 000 let, Nedavno Dyl na jizni Morave objeven novy druh pavouka a hned dostal jméno snovacka moravska.

jej Milan Rezac z Vyzkumného Ustavu rostlinné vyroby v Praze-Ruzyni. Pavouk se rovnou ocitl take na
seznamu kriticky ohroZenych druh(i. Snovacku moravskou se zatim podafilo najit pouze u Lednickych
rybniki a u mrtveho ramene v pfirodni rezervaci Stibiirkovska jezera u Lanzhota na Breclavsku.

[S4]

(3) Zajimavé jsou i okolnosti nalezu svitkii od Mrtvého more - moa_m vc<mm_c I€ :mmnm_ wmmﬁn?mn. kterep,, Se .. G,N Pavouci Jsou mﬁmqo.gz rad Clenovc, ktefi obyvaji viechny typy ekosystémi. Dokonce v :m._mma ych o
ztratila koza. Pastevec ji po chil hledni naSel v jeskyn, do _am_d._mcum e e vqm e Stopem. Pastey, ~ piipadech vstupuji pod vodni hladinu, jako je to napfiklad i v nasich konginach se vyskytujicim vodouche
| se za ni spustil a ke svému Gdivu zde nasel zachovalé amfory, uvnitr kterych wm Vo <_“mw9 US€ne popsan. © stiibritym (Argyronetaaquatica, Araneomorphae). I55]
5 oo i€ - prvni jevili paseraci, kteri v < &
pergameny. Skuteénost je nejspi3e daleko prozaictéjsi - prvni amfory objevili p € zdejsich e \ | | \ \ —
jeskynich ukryvali své drahocené zboZi. | 153 Rezisér Marcin Koszatka obalil Cerveného pavouka do noirového héavu. Vizual prospiva nejen UzIve
(Www.poznavame-izrael.cz, uprgye,, e atmosfére, kterou posiluje, ale napovida, jak ponure pusobil Krakov v Sedesatych letech, v dobach
\& 3 e e = - komunisticke diktatury. .
" pyibdh inspirovany skute¢nym sériovym vrahem Karolem Kotem je napsany nepiilis divacky, ate natocen
g .N, Gchvatnym zplsobem. Koszatka se nesnaZi vysvétlovat motivace hlavnich postav. Scény za sebe klade
- vnejednoznacnem sledu, ale stale dokaze zachovavat kompaktnost a silnou atmosféru. [56]
(@) Najdéte ve vjchozim textu étyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, Max. 4 b, &
~ anapiste je pravopisné spravné. : 4 Jeremias Gotthelf (1797-1854), vlastnim jménem Albert Bitzius, je povaZovan za nejvyznacnéjsiho
.y ¢vycarského prozaika pred Gottfriedem Kellerem.
o (:.) ‘ | \
) Nejvice jsou oceriovany jeho povidky a krat$i roman Cerny pavouk. Roku 1837 mu vychazi prvni romarn
® Zivotni pfibéh Jeremiase Gotthelfa, sepsany jim samym. Jeho souborné vydani dila predstavuje 24
max. 2 hog, - obsahlych svazku. (57]
(55D Prepiste ¢islo 1947 slovy. .
> —_— A bajka
@ Z prvniho odstavce vypiste . B vyklad
vypiste sloveso v trpném rodu. ) C Zivotopis
(D zprava
&) Ktery znisledujicich druhii z3; : : £ (E recenze
j hu z3jmen se nevyskytuje ve druhém odstavci vychoziho textu? 1 bog ﬁ povidka
@A ukazovaci , |
B privlastiovaci )3 15.1
€ ziporné 15.2
D neuréité 153
154
5.
® Rozhodnéte o kazdém z n3 ifci — - - - — = — -
. sledujicich tvrzeni, zda odpovids i ,
¢ vida in R - A : :
V@ vychozim textu (A), nebo ne (N). g formacim obsazenym max. 2 body | VICHOZI TEXT K ULOZE 16
131 Kumranské svitk - A N - R R Tt _ e  j5aes T e ey R\
183 Podle noviet Y nonrcmmm: zdoby 2 000 let p¥. . |. OO 6 ‘Synekdocha - zvlastni pfipad metonymie, v némz je véc pojmenovana oznacenim sve casti, nebo naopak |
133 Syi POVESU svitky nasel Pastevec, ktery hledal zatoulané zvi¥ ‘vyssiho celku, viici kterému vystupuje sama jako cast.
. <.:r< o vty v amorach. ke O O .\ (S. Vlasin: Slovnik hiterarni teorie) 58]
134 w<_ﬁr< U<_< Dm_mN®3< —Aﬂmnﬁm _Umma Nmmm\nrmg y) SVBtOVE v O O | ‘ —_— -. - .\\
ove valky ) m&,
| -
14) Napiste, jakym vétnym &lenem iesl @w Ve které z nasledujicich moznosti se uplatiuje synekdocha? 1 bod
ovVo n-HOXﬁ (1 4 4 ,. .
Y" Zprvniho odstayce vychoziho textu. : ‘ e e o
1 bod (A Dvakrat mér, jednou rez. 6.4
.. (B Nakonec dopis sesmolila.
a3 | (€ KdoS3etfi, ma za tii.
- — (D Viotom celd skola.




ensouams 0 _Smaw_s z uvedenych souvéti, zda je véta zapsana max. 2 bod
M a§<o pisné spravne (A), nebo ne (N), 4
Ea oo A N Vas
2.1 Ky piisla biZ, uvid€la, jak peclivé sdads jeden dilek vedie druného. O
| )2 7akroutila hlavou jako by chtéla fict, Ze nesouhlas/. o)
ﬁ WN.@ Nevédéla, jestli uzse s niod té hadky potkala, nebo ne, C i)
l 22.4 Rozpacite seé pousmala, odhrnula si vlasy, a za¢ala si zaplétat cop. o)
f
| vﬂ..«.u%a E.o._:o:mé...: uryvkium (23.1-23.3) moznost (A-E), max. 3 body
* 03 wterd je charakterizuje.
(Kazdou moznost z nabidky A-E miiZete pouZit pouze jednou. Dvé moznosti nebudou pouZity.) 5.5
53,1 Tak ternu _..m._\cma _.m:\aowmm nohu zavaZ a hodné asto bolé¢ku vlazné vodo vyplachuj. Do tédna bude zas
skakat jako jelen. Ma vranka taky to méla - Sak na zadni noze a vcil - vidél's ju! Do Australie s no mozu jet.
23.2 Hned prvni den roku, o kterym je tady fec, posledniho roku povinny $kolni dochazky,
nm<mn=m ucitelka Jirina Pivonkova do tfidy novyho zaka. Jen sem ho tenkrat zahlid, hned mi svitlo.
13.3 Je mi to snaseti od sedmnactého roku, nebot vézte, ze jsem se provdala mlada. Ano, mohla jsem voliti
mezi lepimi chlapiky, neZ je mistr, avak Antonin zbil Zenichy a zmocniv se kligd, jez jako s udélanim se
hodily k mym dvitkédm, obtéZoval mé tak dlouho, aZ bylo nutné slaviti svatbu.
A umélecky text psany s vyuZitim dialektu, tedy nareci 23.1
B umélecky text psany s vyuzitim kniznich slov a archaismt 232
¢ umélecky text psany s vyuZzitim odbornych slov 23.3
D umélecky text psa ny s vyuZitim nespisovné cestiny
£ umélecky text psany s vyuzitim neutralnich vyraz
VYCHOZI TEXT K ULOZE 24-25
Brzy se mezi obyvateli roznesla zprava, Ze do mésta pfijede slavny cirkus. Neby! snad nikdo, kdo by se ;
netddil. A opravdu! JiZ ve Etvrtek po poledni se na silnici objevily maringotky a vozy se cvi¢enymi zvitaty. Déti
byly jako na trni, vzdyt lvy, slony, tygry ani opice jesté nikdy nevidély! Koné ano, ale ne cvicené. A pak nadesel
kone&né dlouho o&ekavany den, kdy cirkusovy stan pfivital vSechny divaky. Své uméni predvedli krotitelé,
& akrobaté a klauni. Zdalo se, Ze potlesk a nad$ené volani snad nikdy neskonci. 3
(%) Ktera varianta obsahuje jen podstatna jména rodu muzského patfici ke vzoru pan? 1 bod
A obyvateli, slony, tygry va.2
B slony, tygry, koné
€ slony, tygry, klauni
D tygry, koné, krotitelé
| Ve které z nabidek (A-D) je spravné urcen rod a vid u slovesa privital z vychoziho textu? 1 bod
‘A rod ¢inny, vid nedokonavy 2.4

B rod trpny, vid dokonavy
¢ rodtrpny, vid nedokonavy
0 rod ¢inny, vid dokonavy




B TEST1

VYCHOZI TEXT K ULOZE 26

e

Tam, kde se obé reky stékal_, stalo nékolik chalup, ktere tvoril_ jen malou osadu. M I_n, km
Mezi cestami v Uvozu kaZdé rano kracel_ hosi do roboty. ' OSling

\\
&5 Ve které z nasledujicich moznosti je uvedena spravna kombinace hlasek véetné SPravnéhg Pofagis \
I
L}
A Y-y-y-y
B y-i-i-y
C o y-y-y-i
D i-y-y-y

e S
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VYCHOZi TEXT Kk ULOHAM 27-28

Podzim se pomalu a lezavé vkradal do krajiny. Kopce temné z€ervenaly, zarivé zezZloutly, o

, ' an Prselo |js
a rano bylo citit vihkem a chladem. Vitr se prohanél krajinou a odnasel barevneé listky a zbytky ket snaq
nekam do krasngjgich krajin, kam zima nesmi.

— ..

27, Rozhodnéte, kters z nasledujicich moznosti neni nékolikanasobnym vétnym clenem.

‘A pomalu a lezays

‘B vlhkem a chladem ‘
€ listky a zbytky

‘D z&ervenaly, zezloutly, prielo

D

Max. 3 ho

128.1

Najdéte ve vychozim textu pridavné jméno ve druhém stupni :
a napiste jeho prvni stuperi v témze padu, ¢isle a rodu.

@ Vypiste z vychoziho textu zdrobnélinu.

@ Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu? 1 be
‘A Prace se chopil zku$enné, b&hem dopoledne mél hotovo.
B JiZ od mladi se snaZila alespori jednou denné posilovat.
'C  Zvazil moznosti rozumné, rozhodnout se véak nedokazal.
‘D Vyslechla si cenné rady, na zkousku $la viak s obavami.

€l) Zakrouzkujte nabidku (A-D), ktera obsahuje zakladové slovo od slova nZeleznicarsky«, 1 be

A Zelezo

B zelezny

C Zzeleznice
D Zeleznicar

98 - —




